

UNIVERZITA HRADEC KRÁLOVÉ, FF, KPVHA
Posudek oponentky na bakalářskou práci

Autorka: Eva Vodochodská
Název práce: Dějiny obce Česká Metuje a historie rodiny Hlaváčkových
v letech 1845 – 1945
Studijní program: B7105 Historické vědy
Studijní obor: Archivnictví – historie
Vedoucí práce: Martina Bolom – Kotari, Ph.D.
Oponentka: doc. PhDr. Marta Kohárová, CSc.

Studentka zpracovala jako téma své bakalářské práce dějiny obce Česká Metuje v letech 1845-1945 spolu s genealogií rodiny Hlaváčkových z č. 23. (84 s.+ 12 obrazových a textových příloh). Časové období, v němž studentka sledovala kulturní, sociální a společenský život obce spolu s genealogií jedné konkrétní rodiny v kontextu doby, je relativně velmi dlouhé. Studentka se na zpracování tématu dlouhodobě a pečlivě připravovala. Heuristická základna, již využila je velmi impozantní, ať již jde o bohatý rodinný archiv rodiny Fulkových, Hlaváčkových a Hatákových, doplněný zdroji uloženými v SOA Zámorsk, SOkA Náchod, Katastrální úřad pro Královéhradecký kraj, Katastrální pracoviště Náchod, Městský úřad Teplice nad Metují, Městský úřad Police nad Metují i Obecní úřad Česká Metuje. Tyto zdroje, ať již jde o pozemkové knihy, matriky, kroniky městské i školní, pamětní knihy, zápisy obecního zastupitelstva i internetové zdroje doplnila autorka opakovanými rozhovory s pamětníci Annou Hlaváčkovou v období od roku 2013 do roku 2015, z nichž pořídila zvukový záznam. Zde bych jen připomněla, že seznam archivů by měla autorka řadit hierarchicky, tj. SOA před SOkA, ad. Rovněž seznam pramenů je obvyklé řadit před seznam literatury. Autorka sem zařadila i tištěný pramen. Relevantní odbornou literaturu regionální i celostátní provenience, již dokázala tvůrčím způsobem využít, vyhodnotila v úvodu práce.

Studentku je třeba pochválit za funkční, zajímavé a esteticky působivé obrazové přílohy, mapky i zpracované statistické přehledy tabulky a grafy, vše s určením zdrojů. Další tabulky autorka umístila i v textu.

Struktura bakalářské práce v níž jsou dějiny obce a rodiny Hlaváčkovy navzájem podmíněny je přehledná, promyšlená i logická, a lze ji akceptovat. Studentka práci rozčlenila do tří kapitol, dále vnitřně členěných. Úsilí o přehlednost má však místy za následek, že text působí dojmem až přílišné rozkouskovanosti, (např. podkapitoly 2.2.1, 2.2.2, 2.2.3., 2.2.4. a 2.2.5. – navíc ukončena odkazem, ne vlastním hodnocením). První dvě kapitoly jsou věnovány obci a jejím dějinám, řazení je chronologické i tématické, časové rozčlenění má své opodstatnění. Třetí kapitola v níž se uplatnila metoda biografická je věnována rodině Hlaváčkových a Fulkových. Spojení každodenního života se společenským i politickým životem obce v letech mírového života i v době dvou světových válek je zajímavou sondou do života obyvatele malého města v měnícím se životním prostředí. V závěru studentka uvádí možnosti, jak by bylo možné v dalším výzkumu práci rozšířit v rámci diplomové práce, popř. v další publikační aktivitě.

Bakalářskou práci Evy Vodochodské doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou

.....